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【宣传角】

              聋 幼 儿 的 攻 击 行 为
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    对于幼儿的孩子来说，攻击行为是非常普遍的。有时候孩子打人看不出有任何理由。有的孩子高兴了打人咬人，是因为他们以一种玩的心理去试探自己的行为能力，或者大人们的反应,所以对他来说打人是正在进行的一项重大试验。
另外孩子打人也是代有强烈的情绪因素在里面的，想一想孩子生活的世界，就会发现宝宝每一天都在掌握各种新的技能，遇到他们不熟悉的各种事情，因此打人成了孩
子表达挫败感或者是承受打击后的复杂情  感的一种方式。其次打人是因为无法用语言表达：具有表达能力的4岁孩子玩具被抢走后会说：还给我！而聋儿不会说话，于是就用拳头来代替语言，而且受认知能力的限制聋孩子也意识不到打人会伤害别人。应付攻击性强的孩子，首先要分析造成他们行为的原因，再合理科学地进行引导。

为争取游戏空间造成的攻击行为
案例一：阳阳正坐在地板上堆积木，旁边的新新玩汽车赛跑，阳阳被吸引而忍不住探过身子看新新玩。萱萱挡住了阳阳的活动范围，阳阳二话没说，一把把萱萱推倒，又自顾自玩了起来。

解读：聋幼儿受生理条件的影响，认知能力发展也会受限。不能准确的把握空间关系，所以在和同伴在一个小空间时，出于一种条件反射，宝宝可能会不自觉地推开挡在他前面的孩子，或是对身边的孩子采取武力进攻的方式，以争取自己有充足的活动空间。

建议：当宝宝和小伙伴在一起游戏时，要注意给宝宝们一个宽敞的活动空间和丰富而充足的玩具。这个阶段的宝宝，通常是各玩各的，当宝宝由于过于投入而不自觉进入别人的“领地”时，可以提醒宝宝，他影响了其他小朋友的活动，让宝宝找到自己的活动空间。

肢体语言不当所造成的攻击行为
案例二：康复部来了个刚刚两岁的宝宝阳阳，学前班的涵涵很喜欢这个小妹妹，总喜欢和她一起玩。一次在游戏中，涵涵想叫阳阳跟她玩，阳阳在玩别的没理会，结果涵涵一挥手，就在阳阳细嫩的小脸上留下了两道血印子。
解读：人们常说：小孩打人，没轻没重。这是因为宝宝对自己的身体动作力度的觉察力和控制力比较差，有时宝宝是向喜欢的人表示好感，但是因为不知如何正确表达，造成了善意的攻击。

建议：宝宝对自己动作的认知是通过父母以及周围人的相互作用获得的。因此，要时时对宝宝的动作做出正确的回应。当宝宝用力过猛打疼你时，要把自己的感受告诉他，同时给他示范恰当的表示好感的方法。久而久之，宝宝就会懂得如何正确地使用自己的肢体语言来与小朋友交往了。

语言能力欠缺造成的攻击行为
案例三：小朋友们在户外游戏，小雨和好朋友在玩扭扭车，小雨看到旁边有一个皮球，从木马上下来去捡皮球，小晔坐上了小雨的位置，小雨赶紧丢下皮球跑过来，把东东推了下去，自己坐上了木马。

解读：幼儿语言表达能力欠缺，当自己有需求时，不能用语言来表达，只好用动作替代语言来表达自己的愿望，导致了孩子攻击性行为的发生。

建议：聋儿正在接受言语康复，在关注孩子口语发展的关键期，父母与老师要有意识地让孩子学习用语言来表达自己的需求，促进宝宝的语言发展，减少由此而造成的攻击行为。同时，聋孩子孩子往往会更多地依赖肢体语言来与同伴交往，父母与老师也要强化孩子习得正确的肢体语言。

宝宝情绪不好造成的攻击行为
案例四：宝宝要吃糖，妈妈不让宝宝吃，宝宝大哭，但是妈妈并不妥协，把宝宝留在房间，去忙自己的事情了。奶奶看宝宝哭得伤心，想哄哄宝宝，宝宝却伸手打了奶奶一个嘴巴。

解读：宝宝在心情不好的时候，比如饿了、累了，或者要求没有满足时，很容易发怒，甚至动手打人。另外，宝宝在学习新技能的时候，和成人的感觉一样，如果遭遇失败，都急于发泄自己的情绪。

建议：父母要与宝宝多多交流，积极关注宝宝的需要，教给宝宝正确表达情绪的方法。在宝宝学技能遇到挫折时，当宝宝快要控制不住自己的情绪时，父母可以把宝宝抱在怀里，使他平静下来，再贴着宝宝的脸，轻声地鼓励宝宝，让宝宝感受到父母的爱，提高宝宝抗挫折的能力。    
缺乏分享意识造成的攻击行为
案例五：奇奇和妈妈去田田家里玩，田田把玩具都拿到自己身边，不让奇奇玩，田田妈妈给奇奇一个小汽车，田田一下子不高兴了，用眼睛瞪着奇奇，又伸出小脚去踢奇奇。

解读： 幼儿期的孩子明显具有明显的自我中心倾向，他们常常以自己的需要作为唯一的标准。现在的家庭大都是爷爷奶奶、外公外婆、爸爸妈妈6个大人围着一个孩子转，孩子缺乏与同龄伙伴交往的经验，也缺乏分享意识。
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建议：父母在家要有意识地教育宝宝和小朋友一起玩玩具，并在家庭中利用、创设机会让宝宝来发展分享行为：如让宝宝与家人分享食物；让宝宝带上玩具与其他小伙伴一起玩耍。随着宝宝集体生活经验的不断丰富和分享行为的发展，宝宝的攻击性行为就会越来越少的。
～～～～～～～～～～～～～～   ～～～～～～～～～～～～～～  ～～～～～～～～～～～～～～
【工作资讯】
聋幼教师期初评估工作
聋儿早期语训康复是一项抢救性的良心工作。聋儿语训的质量好坏直接关系到他们是回到有声的世界还是堕入到无声的世界，使命崇高，责任重大。
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聋儿早期抢救性康复是一项任务重、难度大的系统工程，事关聋儿的未来命运。我们有了上级部门、社会、家庭、学校的共同参与，有了我们全体康复工作人员的不懈努力，我校的聋儿语训康复工作一定会有质的提升和飞跃，也将为更多的聋儿带去新生的福音。听障儿童听力言语康复过程中，康复前、康复中和康复后的效果评估是重要的环节。近年来，听力言语康复的技术和评估方法不断更新，目前国内外对听障儿童听力言语康复效果评估有多种方法，如有意义听觉整合量表（MAIS）、婴幼儿有意义听觉整合量表（IT－MAIS）、听障儿童听觉、语言能力评估、言语听觉反应评估系统（EARS）、早期言语感知测试（ESP）、普通话早期言语知测试（MESP）、儿童言语理解力测试（PSI）和普通话儿童言语理解力测试（MPSI）等。这些方法各有优势，临床应用的关键是选择合适的评估方法对听障儿童进行康复前、康复中和康复后的评估，以达到指导康复训练的目的。
规范的康复训练对提高语前聋儿童听觉能力可取得良好的效果，定期评估其听觉能力，有利于为针对性个性化康复训练提供参考。

近年来，随着国家政策的大力支持及各界人士的关注，听障幼儿全面康复工作引起了社会的重视。与此同时，怎样使听障幼儿得到更为科学的、健康的、全面的康复成为各个听力语言康复机构研究的重点。在中国聋儿康复研究中心的正确领导下，我国听障幼儿要达到全面康复有了实现的可能性。在全国听力语言康复机构的共同努力下，积极学习新理论，探索新方法，使我国听力语言康复机构的业务能力有了全新的突破，探索中发现，适时的康复评估能够更好地促进听障幼儿的全面发展。

在听障幼儿全面康复工作中，首要任务是对听障幼儿的全面评估。其中，0-3岁幼儿可用格雷费斯、听觉能力、语言能力评估，3-6幼儿可用希一内、听觉能力、语言能力。

对于0-3岁完成听力重建的听障幼儿来讲，年龄是他们最大的优势，首先我们要对此年龄段听障幼儿的精神发育水平做一个详细的了解，通过格雷费斯相关工具及方法，我们能较为清楚地了解幼儿的运动水平、手眼协调及操作能力。从而使我们掌握了幼儿在这一阶段的生长发育水平，了解了幼儿的优势和不足，这一信息可以很好的指导老师，也能使老师选择适合幼儿的康复方法以促
进幼儿的身心健康发展。然后通过听觉能力和语言能力评估，使老师们了解幼儿重建后的听力和幼儿已有的语言基础，这一信息的获得能使老师根据幼儿已有的基础制定合理的康复计划。
3-6岁听障幼儿康复评估内容及作用，3-6幼儿可用希一内、听觉能力、语言能力评估。在3-6岁听障幼儿康复评估中，希一内学习能力评估取代了精神发育测验。

希一内学习能力测评它是一套符合我国耳聋少年实际状况的常模，其中几项评估与小年龄段的基本相似，但结果更能体现幼儿的真实情况，因此给这一年龄段的听障幼儿实施适时的康复评估更能够给康复教师提供幼儿的详细信息，更能够促进听障幼儿的全面康复。

以上是对0-3岁和3-6岁听障幼儿康复评估的一个笼统的介绍，接下来对具体各项评估在听障幼儿全面康复过程中的作用及指导意义做一详细的阐述。

1.听觉能力评估：
听觉能力评估，对于0-3岁的幼儿而言，我们采取视觉强化行为测听（VRA）和游戏测听（PA），通过这种简单而具有吸引力的方法可以较为真实的得到听障幼儿的听觉能力水平。这一信息的获得，可以指导康复教师制定符合该听障幼儿发展的教学计划，也能很好的指导家长。

对于3-6岁幼儿而言，在听觉能力评估方面除了运用视觉强化行为测听（VRA）和游戏测听（PA）外，我们还将采用《听力障碍儿童听觉、语言能力评估标准及方法》。其目的在于全面了解听障幼儿整体听觉能力及发展水平，它从声音的察知、辨识、分辨到理解进行了解。例如：开机一个月，之前无听觉基础，通过评估了解到该幼儿正处在声音的察知阶段，对此我们可以制定听觉能力的康复计划。先从对几种乐器声的察知开始，再到动物拟声词的察知及自己姓名的察知，之一活动的开展，可使幼儿逐渐培养聆听的习惯，并会学着察知周围熟悉的声音。

2.语言能力评估：
语言能力评估主要是对听障幼儿言语可懂度、语法能力、表达能力、理解能力以及交往能力的一种测评，这一测评的开展，可使康复教师了解到听障幼儿对语言的听辨、理解及运用能力。对于0-3岁的听障幼儿而言，语言能力的评估主要通过游戏互动的方式来开展，在康复教师的有意义的引导下让幼儿表达，从而获得幼儿已有的语言基础。

对于3-6岁听障幼儿的语言能力评估，采用《听力障碍儿童听觉、语言能力评估标准及方法》，通过语音清晰度、词汇量、模仿句长（语法能力）、听话识图（理解能力）、看图说话（表达能力）、主题对话（交往能力）6项对幼儿的语言能力做一全面的测评，通过测评可以能够详细了解幼儿目前的语言水平，从而指导康复教师开展语言领域学习目标的制定。

3．学习能力评估：
Grffiths智力测验主要是针对3岁以下幼儿开展的一种精神发育测评，对于我们听障幼儿，我们只对幼儿的运动、手眼协调和操作能力三方面进行观察和测验，它能反应出3岁以下听障幼儿的精神发育的发展情况，了解这一信息，可以帮助康复教师进一步了解孩子的优势项目和劣势项目，结合幼儿的实际情况对其康复方法及内容做一调整，使康复内容更适合幼儿的发展情况及兴趣爱好。

希一内学习能力测验，这一方法主要适合3-17岁听障少年儿童的学习能力测验，此测验所取常模科学合理，具有一定的代表性，其样本也符合我国城市听障少年儿童的实际情况。其内容包括12项分测验，其中3-8岁幼儿开展前八项即：穿珠、记颜色、辨认图画、看图联想、折纸、短视觉记忆力、摆放木和完成图画。此测验结果能够全面真实的反映出听障幼儿的手眼协调、伴随记忆、色彩记记忆、注意力、空间定向、分析综合、知觉想项象等能力。因此通过此学习能力评估，能为康复训练和教学计划提供很好的咨询。

适时的康复评估能够很好的促进听障幼儿的全面发展，在新的机遇和挑战面前，我们更应该积极探索和研究，将适时的康复评估在今后的康复教学中加以应运和改进，使其能够跟好地指导康复教师，从而促进听障幼儿全面的全面发展。
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【知识讲座】

                       什么是教师节
为了发扬“尊师重教”的优良传统，提高教师地位，1985年1月21日，在第六届全国人大常委会第九次会议上正式通过国务院关于建立老师节的议案，确定每年9月10日为中国的教师节。从此以后，老师便有了自己的节日。
　　在第一个教师节，当时的国家主席李先念向全国教师发出慰问信祝贺节日，同日，中共中央宣传部、国家教委、 北京市人民政府、共青团中央、全国教育工会等单位在人民大会堂隆重集会，庆祝新中国第一个教师节。万里在会上发表讲话，代表中共中央和国务院向全国教师和教育工作者热烈祝贺节日。

【活动资讯】1
              9月10日教 师 节
网易记者在教师节即将来临之际向从事幼教工作的教师进行了一系列采访。幼教教师，在人们固有印象里，是温柔善良、多才多艺、细心周到、充满爱心的代名词。但近几年来，频频发生的幼儿园教师虐童事件以及其它的一些负面新闻，让我们对幼儿园老师的印象大打折扣。教师是一个良心职业，幼儿园教师更是如此。千千万万工作在幼儿园的一线的老师们，她们的艰辛努力不应该被一两个害群之马所泯灭。这次采访是展现工作在一线的幼儿园老师们的最真实的一面，她们的工作、她们的生活、她们的家人、她们的梦想。
本期，网易记者来到来到北京启喑实验学校，听一个从事18年特教老师讲如何叩响聋孩子的无声世界……
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工作多年后“现在更加理性了，刚刚参加工作，抱着满腔的热情，急于想做出点事情来，所以工作起来就会急躁，当孩子的恢复达不到我的理想时就会着急，一种是对自己的，一种是对孩子的。但慢慢积累后，我对孩子更了解了，对孩子的要求、对自己工作目标的设定都会更客观，反而平和下来了，能真正地帮助学生更有计划地一步一步康复。”
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【活动资讯】2
    2013年9月26日在北京聋儿康复中心举行了北京市第五届康复教师职业技能大赛。比赛共分为专业知识竞赛、声乐、舞蹈、绘画和朗诵五个项目。全市共有52名教师参加了本次比赛，比赛分4个小组，历时两天完成。我校尹引老师参加了此次大赛。
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        本次比赛评委都是资深的专家。
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         参赛老师在文艺类技能大赛上要先后完成朗诵、声乐和舞蹈三项比赛。
     尹老师朗诵的诗歌是原创作品《上班去》，诗歌内容健康向上，内容生动活泼反应了聋校教师在校工作的情况与工作状态，她的朗诵项目在所在小组取得了第一名的好成绩。
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  尹老师在舞蹈比赛中展示的是儿童舞蹈《迎向朝阳》，舞蹈充满童趣，并将舞蹈动作与手语动作流畅结合起来，这为聋儿学习舞蹈表演提供了示范性。
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这是专业知识竞赛，参赛选手们根据抽签的先后顺序，现场回答问题。由评委当场打分。
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  这是参赛选手听题后作出回答时的场面，评委们正边听边打分，现场气氛十分紧张。
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现在进行的是绘画比赛。绘画比赛的题目由选手们当场抽签决定。大赛要求选手们在50分钟内完成作品的构思与创作。 尹老师抽中的题目是《森林运动会》。
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    选手们绘制完毕后，要一一上台向评委们介绍自己绘画的内容与创作意图。而这一项也是评委会临时增加的，目的是要考察老师们的表达能力与现场应变能力，而尹老师就是第一个进行演讲的选手。
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    比赛进行了整整一天，此时进行完个人比赛项目的选手在焦急的等待自己的单项成绩。
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这就是学前康复部的老师们，她们团结向上，积极乐观。
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